

ститут за научни изследвания, център по качеството, център за кариерно развитие, студентски дом на културата и много други звена. Днес висшето училище поддържа контакти по международен обмен на знания, информация и студенти с партньори от Англия, Франция, Германия, САЩ, Полша, Чехия, Русия, Украйна, Молдова, Египет, Гърция, Испания и други страни. Академията, както я наричат нейните питомци и граждани на Свищов, поддържа висок рейтинг сред класациите на българските висши училища. За това свидетелстват присъдената от Националната агенция за оценяване и акредитация при Министерския съвет максимална акредитационна оценка "много добър" и придобитият международно признат сертификат за качество, присъден от Lloyd Register Quality Assurance в съответствие със следните стандарти на Системата за управление на качеството: ISO 9001:2000 EN, ISO 9001:2000 BSEN, ISO 9001:2000 за всички образователни степени. Днес Стопанската академия е достоен член на Асоциацията на европейските университети и на Асоциацията на икономическите университети в Югоизточна Европа с внедрените вътрешноуниверситетски правила за трансфер на кредити, близки до тези на европейската система ECTS, като нова технология за организация на учебния процес.

Увереност, оптимизъм и гордост излъчват думите на ректора на СА "Д. А. Ценов" - доц. д-р Нено Павлов, произнесени в словото му по време на официалната церемония по повод на честването на 70-ата годишнина от основа-

ването на този свят храм на науката: "От седемдесет годишната дистанция на времето с необходимото самочувствие и увереност можем да заявим, че Стопанската академия е не само едно от най-старите висши училища в България, определящо реализацията на европейската университетска идея и нивото на висшето икономическо образование в България, но и институция на националната идентичност и държавност, на европейския облик на страната. Народностен храм и крепост на познанието, начало и връх на образовани, мислещи и знаещи хора, които ѝ придават общочовешки смисъл".

Тържествата по случай честването на 70-ата годишнина от основаването на Свищовската алма-матер бяха открити на 7 ноември с поклонението и полагаането на венци на благодарност пред гроба на дарителя, който се намира в двора на църквата "Св.св. Павел и Петър". Същия ден беше проведена тържествена научна сесия, на която беше представен монографичният труд "Русия и Обединена Европа" под редакцията на проф. дин. Алла Грязнова, почетен Doctor Honoris Causa на Стопанската академия, ректор на Финансовата академия при правителството на Руската федерация.

Кулминацията на тържествата беше на 8 ноември, които започнаха с откриването на паметник на спомоществователя Димитър Апостолов Ценов, дело на арх. Г. Радулов. На церемонията присъстваха дипломати, народни представители, областни и общински ръководители, гости от страната и чужбина, бивши възпитаници, преподавате-